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Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Soziales, Gleichstellung, Antidiskrimi-

nierung und Bürger*innenbeteiligung (öffentlich)
der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg

 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.06.2021
 Sitzungsbeginn: 16:30 Uhr
 Sitzungsende: 17:15 Uhr
 Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstr. 50, 35037 Marburg

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
 Herr Roland Böhm - Marburger Linke

 reguläre Mitglieder
 Frau Alexandra Klusmann - SPD
 Herr Liban Abdirahman Farah - SPD
 Frau Isabella Aberle - Klimaliste Marburg
 Frau Jelena Dejanovic - CDU
 Herr Winfried Kissel - CDU
 Herr Phillip Knaack - CDU
 Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD
 Frau Katharina Rink - B90/Die Grünen
 Herr Miguel Angel Sánchez Arvelo - Marburger Linke
 Herr Maximilian Walz - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Madelaine Stahl
 Frau Karen von Rüden - B90/Die Grünen

 Magistratsmitglieder
 Herr Oberbürgermeister Dr. Thomas Spies - SPD
 Frau Stadträtin Kirsten Dinnebier - SPD

 Entschuldigte Mitglieder

 reguläre Mitglieder
 Frau Madelaine Stahl - B90/Die Grünen entschuldigt

Verwaltung

Frau Abanda, Frau Easthill, Frau Meier, Frau Wolkau, Herr Rohner, Herr Schmidt (Protokoll)
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Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden 
keine Einwände erhoben.  

Frau Lotz-Halilovic spricht einen Appell der Gemeinwesenarbeit am Richtsberg wegen Schlie-
ßung des dortigen Testzentrums an, der unter dem TOP "Verschiedenes" beraten wird.   

Aufgrund der Neu-Konstituierung des Ausschusses für Soziales, Gleichstellung, Antidiskrimi-
nierung und Bürger*innenbeteiligung findet auf Vorschlag des Vorsitzenden eine Vorstellungs-
runde der Mitglieder und übrigen Anwesenden statt.  

Darüber hinaus weist der Vorsitzende Herr Böhm auf die neue Sitzungsroutine (Wochentag 
und Uhrzeit) hin. 

Herr Kissel beschreibt zur Einladung und Frist, dass die Sitzungsunterlagen in Papierform 
zwar rechtzeitig (mit Poststempel vom 10.06.2021) zur Post gegeben worden sind, ihm aller-
dings erst am 15.06.2021 zugingen und bittet darum, auf die Post Einfluss zu nehmen, die Be-
förderungsdauer zu verkürzen. 
   

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 20.01.2021

Das Protokoll der Sitzung vom 20.01.2021 wird in der vorgelegten Form und Fassung geneh-
migt. 

zu 3 Richtlinien Marburger Stadtpass - Neufassung zum 01.05.2021
Vorlage: VO/7824/2021

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies erläutert für den Magistrat die Neuerungen in den Richtlini-
en zum Marburger Stadtpass. 

Fragen der Mitglieder werden beantwortet. 

zu 4 Anträge der Fraktionen

Für diese Sitzung des Ausschusses liegen keine Fraktionsanträge zur Beratung vor.  

zu 5 Kenntnisnahmen

Die Geschäftsstelle weist die Mitglieder auf eine Publikation des Landeswohlfahrtsverbands 
(LWV) Hessen aus Februar 2021 hin, in welcher der LWV eine Bilanz über den Zuständig-
keitswechsel in der Wohnungslosenhilfe veröffentlicht hat. Die Schrift "LWVkonkret 2.2021" 
steht online zur Verfügung: https://www.lwv-hessen.de/lwv-politik/publikationen/aktuelle-ueber-
sicht/lwvkonkret-verbandszeitschrift.html. 

Die Bürgerinitiative (BI) Sozialpsychiatrie hat sich stellvertretend für weitere soziale Angebote 
mit einem Schreiben aus Februar 2021 an die Mitglieder dieses Ausschusses gewandt und 
um Unterstützung beim Finden neuer Räumlichkeiten gebeten, nachdem das Objekt, in dem 
sich die bisherigen Angebotsstrukturen befanden, veräußert worden ist. 
In der Zwischenzeit haben nach Kenntnis der Geschäftsstelle aber alle Anbieter*innen neue 
Räumlichkeiten gefunden. Der Brief der BI wird den Ausschussmitglieder per E-Mail zur Verfü-
gung gestellt. 
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Die Sozialplanerin Frau Monique Meier informiert über das neue städtische Beratungsangebot 
"Ombud Fair - Wohnen". Mit der Übersendung des Protokolls erhalten die Ausschussmit-
glieder die hierzu veröffentliche Info-Mail sowie den dazugehörenden Flyer in digitaler Form 
zur Kenntnis. 

zu 6 Verschiedenes

Der Vorsitzende informiert vorab die Mitglieder dieses Ausschusses, dass für die kommende 
Sitzung am 08.07.2021 Frau Dr. Newiger-Addy ein Konzept digitaler Bürger*innenbeteiligung 
präsentieren wird; die Mitglieder des "Ausschusses für Mobilität, Tourismus und digitale Trans-
formation" werden hierzu eingeladen. 

Darüber hinaus berichtet Herr Böhm aus dem Sozialausschuss des Hess. Städtetags bzgl. ei-
nes Konzepts "Bündnis Soziale Stadt". Informationen hierüber werden den Mitgliedern per E-
Mail zusammen mit dem Protokoll übersandt und zur Verfügung gestellt. 

Frau Lotz-Halilovic spricht einen Appell der AG Gemeinwesenarbeit am Richtsberg für ein Co-
rona-Testcenter an: 

Bedauerlicherweise hat das Corona-Testzentrum des DRK am Richtsberg geschlossen. Das 
bedeutet, der größte Stadtteil Marburgs hat jetzt keine Testmöglichkeit mehr. Als AG GWA, in 
die Vereine, Gemeinwesenprojekte, soziale Einrichtungen und Kirchen vertreten sind, appel-
lieren wir dringend an die Universitätsstadt Marburg in unserem Stadtteil wieder ein Testzen-
trum einzurichten. Mangelnde Wirtschaftlichkeit sollte kein Kriterium sein, insbesondere im 
Hinblick darauf, dass Covid 19 Erkrankungen wesentlich mehr kosten! Gerade in einem Stadt-
teil mit besonderem Förderbedarf muss Prävention gezielt und ausreichend angeboten wer-
den, d.h. wir brauchen Beratungs, Test- und längerfristig auch Impfmöglichkeiten. Diese müs-
sen möglichst einfach/niedrigschwellig zu erreichen sein. Lange Wege sind kontraproduktiv. 
Sollte sich kein Träger für ein Testzentrum finden, fordern wir die Stadt auf, selbst aktiv zu 
werden, bzw. einen Träger finanziell zu unterstützen.

Auf Vorschlag von Herrn Kissel bittet der Ausschuss einvernehmlich den Magistrat, eine Lö-
sung zu finden, das Testangebot aufrechtzuerhalten. Oberbürgermeister Herr Dr. Spies sichert 
dies zu. 

    

Marburg, 21.06.2021

Roland Böhm
Vorsitzender

Ansgar Rohner
Protokoll
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